



囍



这是一场特殊的婚礼,也是残疾人大家庭的狂欢 本版摄影 现代快报记者 施向辉

新娘新郎、迎亲司机和摄像师都是残疾人,还来了10多桌残疾朋友 两个人的婚礼 100多位残疾人的幸福

昨天,一场特殊的婚礼在马群某酒店举办。这场婚礼的主角新郎李永来、新娘黄蓉都是残疾人,迎亲车队中的9位司机也都是残疾人,来祝福他们白头偕老的嘉宾中有100多人也是残疾人……他们的婚礼不奢华,却比任何一场婚礼都温馨有爱。

现代快报记者 钟晓敏



“靖哥哥”迎娶黄蓉



残疾人迎亲车队

独臂新郎迎娶美丽新娘

上午8点,一支由9辆轿车组成的迎亲车队,浩浩荡荡开到盐大街北祖师庵38号楼下。

一位穿西装打领带、神采奕奕的男子从花车上走下来。这名男子就是新郎李永来,小时候一场机械事故,让他痛失左臂。不过,昨天的他戴着假肢,特别自信特别帅。

他拿“红包”开道,半个多小时后终于打开两道门,见到了新娘黄蓉。黄蓉从小患有小儿麻痹症,腿脚变形行动不便。不过,此刻的她,和每一位新娘一样美丽动人。一大清早,她就化好妆,穿上了洁白的婚纱,端坐在轮椅上等待她的白马王子了。

陪姐妹相亲找到“另一半”

“他俩的恋爱,很浪漫!”看到现代快报记者来采访,一群残疾朋友围着记者知无不言、言无不尽说开了。

原来,这对新人的结婚纯属“无心插柳成荫”。去年5月,南京市萤火虫助残站在玄武湖公园

搞了一场相亲会,黄蓉陪一个小姐妹去相亲,相亲对象就是李永来。不过,不论别人怎么撮合,小姐妹和李永来就是“不来电”。

在接下来的日子里,黄蓉却和李永来见了两次面。“我们并没有事先约好。”黄蓉将这一切归于“缘分”。聊得投机后,他们这才互相留了QQ号,偶尔在网上问声好。

6月份,萤火虫助残站又组织了一场青岛之旅,这让他们的关系有了进一步深入发展。“那趟旅行对我而言,辛苦与甜蜜同在。”黄蓉腿脚不便,走得很慢。李永来主动替她背包,而且不离她左右,陪她一起慢慢走,背着她在海边散步。

“残疾人在许多方面都自强不息,在婚姻方面却常常感到无能为力。”李永来非常珍惜背上这名女子。而黄蓉也觉得,“那一刻,一切都是那么美好”。青岛之旅回来后,他们就确定了恋爱关系。

想抱美人归,先过女儿关

李永来与黄蓉交往3个月后,正式向她求婚。黄蓉坦言,那一刻她是幸福的,也是很纠结的。因为,

她曾经有过一段婚姻,后来因为性格不合分道扬镳。现在,有一个10岁的女儿跟着她。

“之前,也有人给我介绍过对象,但是我的女儿似乎不太能接受。”黄蓉很在乎女儿的感受。她也担心,两个残疾人结合在一起之后,生活上的不便、经济上的困难、育儿的压力等问题会更加突出。“我会把你的女儿,当作自己的孩子。”李永来读懂了她的心思,并主动表态。在相处的过程中,他也是这么做的。

每次他和黄蓉外出约会时,他都会主动提醒她:“女儿要放学了,我们早点回家,别让孩子一个人在家。”黄蓉的女儿学习上遇到困难,李永来也会主动辅导。

渐渐的,黄蓉的女儿不再排斥李永来,她私下跟妈妈说:“我觉得这个叔叔还不错。”得到女儿的认可后,黄蓉这才答应李永来的求婚。

婚宴上百位残疾人捧场

黄蓉和李永来的婚期定下来后,一帮残疾兄弟姐妹为他们喝

彩。“怎样为新人做点什么?”南京自强车队长陆军在QQ群中,征求大家的意见,想为这对新人组建一支迎亲队伍。结果一呼百应,大家都想为这对新人的婚礼出把力。

“本来,我计划用10辆残疾车开道,后面再跟9辆轿车组成的车队。”陆军懊恼地说,前两天一直下雨,担心兄弟姐妹们开残疾车接新娘去马群太远,就临时决定把10辆残疾车开道这一环节取消了。不过,9辆轿车的迎亲队伍照旧。

9辆轿车的驾驶员,全部都是下肢严重残疾的人。“我们都是南京市第一批考到驾照的残疾人。”开主婚车的唐晖说,自己是老驾驶员了,保准将他们稳稳送入洞房。

“今天,我要把你们拍成世界上最美的新郎和新娘。”吴必豹拿起路来一瘸一拐,可端着长枪短炮拍照、摄影,他一点不含糊。

让酒店服务员都很感动的是,20来桌亲朋好友中,有100多人都是残疾人。“我们平时玩得那么好,大家互相关心照顾,这会怎么能不来。”在这群残疾人心中,彼此已经是亲人。

愁

昨天上午,由省民政厅、省人社厅主办,省福利生产服务中心和江苏省人才市场承办的残疾人就业公益招聘会举行,24岁的朱红带着精美的简历和本科毕业证,本想找一份与专业对口的工作,可这个愿望恐怕要落空。

现代快报记者 项凤华

很多福利企业只愿意提供体力活

残疾人就业渴望“对口”

残疾人:找对口工作难

“我是学工业设计的,去年毕业于江苏大学,目前在一家出版社工作。”24岁的朱红告诉记者,她很想换份工作,虽然目前月薪能拿到3000块钱,但是加班多,每周只能休息一天。“我的耳朵不好,戴了助听器能听到一点。”朱红说话也比较吃力,习惯性地边说话边打手语。

她说,这次来招聘会是瞒着单位来的,想找个与专业对口的工作。“我们残疾人本来身体就不太好,结果很多单位只愿意提供劳动密集型岗位给我们,而我们读了本科,学了计算机、财会的,找份合适

的工作很难,最后很多人都是高学历低就业。”

昨天的招聘会上,50余家社会福利企业提供了管理、营销、财会、网络美工、操作工、维修等近千个岗位,而现场招聘冷热分明。招体力活的摊位前,冷冷清清,而一些招专业技术岗位的,招聘主管都来不及收简历。南京的一家证券印刷公司招聘摊位,被围得里三层外三层,有的求职者打着手语在咨询,也有的拄着拐杖耐心地排队等候面试。朱红也加入了队伍,她告诉记者,这家正好招出版印刷,与自己的专业对口,但让她担心的是,就招一人,而报名的人那么多,她能应聘上的几率不大。

福利企业:用人成本大

这次扬州6家福利企业组团来南京招残疾人,其中一个电脑专员岗位,好几个人抢。扬州市民政局有关人士告诉记者,由于用工成本大、竞争力弱等原因,目前扬州的福利企业处于萎缩状态,去年一下子有80多家退出,今年还有一些福利企业也要退出。

按照国家规定,福利企业的基本条件是企业安置就业的残疾人职工比例达到25%(含)以上。“原本,福利企业多是乡镇、街道办的,主要集中于技术含量不高的加工行业。现在用人成本很高,工资加保险一年要支付近3万元。而残疾

员工为企业带来的效益,远低于企业为之付出的成本。”一家福利企业负责人认为,招用残疾人就业,光靠爱心还不行,还要靠政策。“2007年南京的最低工资标准是850元,现在涨到了1320元,此外社保基数也涨了不少。6年前增值税退税可以抵消雇用成本,现在基本上是在往里赔钱。”

省民政厅副厅长钮学兴表示,江苏将创新方法,制定切实可行的方案和措施,搭建残疾人就业供需平台。据统计,昨天有32家福利企业与196名残疾人达成了就业意向,有568人纳入了用工储备库,民政部门后期将为他们推荐适合的工作。(文中残疾人均为化名)